
 

Sylvie Guillaume: ”Der er et stærkt ønske fra
borgerne om et obligatorisk åbenhedsregister”
 
Et nyt åbenhedsregister trådte i kraft den 27. januar 2015, hvor man kan se, hvilke
interessegrupper der udøver lobbyvirksomhed i EU institutionerne. Men registeret, der
bruges i Parlamentet og Europa-Kommissionen, er ikke obligatorisk. Sylvie Guillaume,
fransk MEP fra S&D-gruppen, er næstformand med ansvar for registret. Vi spurgte
hende, hvordan det nye register virker og om det vil gøre en forskel.
 
Hvordan fungerer det nye register?
 
I det nye register skal pressionsgrupper angive klarere, hvilken organisation de repræsenterer,
hvilke mennesker, de arbejder for, det område, de opererer i, og hvor mange penge der er afsat
til denne lobbyvirksomhed.
 
Når de er registreret, så de kan tage del i møder, tværpolitiske grupper eller høringer.
 
Registeret er ikke obligatorisk nu. Vil det ændre sig? 
 
Parlamentet har i lang tid krævet et obligatorisk register. Der et stærkt ønske fra borgerne.
 
Det er imidlertid vanskeligt at gennemføre, da det er en beslutning, der kræver enstemmighed i
Rådet.
 
Hvordan vil registeret hjælpe folk til at få en klar idé om, hvem der forsøger at påvirke
beslutningerne?
 
Registret vil kun give et delvist billede, da lobbyvirksomhed kan antage mange former.
 
Efter Europa-Kommissionens beslutning om at offentliggøre kommissærernes dagsorden fra
den 1. december 2014, er der meget mere information til rådighed for borgerne.
 
Målet er fortsat at gøre registeret obligatorisk, men skal også forbedres yderligere. Data skal
efterprøves for at sikre, at alt er troværdigt.
 
Klik her for flere nyheder fra Europa-Parlamentet
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Mere information
Sylvie Guillaume
Pressemeddelelse: Kommissionen og Parlamentet implementerer nye regler om
åbenhedsregistrets (engelsk)
Åbenhedsregistret
Briefing om åbenhedsregistret (engelsk)
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http://www.europarl.europa.eu/meps/da/96952/SYLVIE_GUILLAUME_home.html
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-3740_en.htm
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-3740_en.htm
http://ec.europa.eu/transparencyregister/public/homePage.do?locale=da#da
http://www.europarl.europa.eu/EPRS/EPRS-Briefing-542170-European-Transparency-Register-FINAL.pdf
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